3% Lista de Calculo

1) Considere a fungao abaixo:

x? <0

T
O<r<?2
f(l') 2_3;.’ x
r+1, x>2

Calcule os limites necessarios para responder as seguintes questoes
a)f é continua em z = 0 e x = 27 Justifique.

b)f é derivavel em x = 0 e z = 27 Justifique.

2) Considere a fungao abaixo:

x2, r<1

Vo, sel<x <4

1
— sex >4

/()

Calcule os limites necessarios para responder as seguintes questoes
a) f ¢é continua em x = 1 e x = 4?7 Justifique.

b) f é derivdvel em z =1 e x = 47 Justifique.

3) Ache os pontos da curva y = 42 + 622 — 24z + 10 nos quais a reta tangente é
horizontal.

(Resp.: (1,-4) e (-2,50))
4) Dadas as fungoes f abaixo, determine se existe f(0):

o) f(x) :{ rsin., sex #0

0, sex =0

b () :{ rsin(), sex #0

0, se x=0

Resp.: a) nao; b) sim.
5) Calcule f'(z), onde existir:
1) f(z) =bx —1; ; 3) f(z) =2*+ 3z — 4;

4) f(z) = 5a® — 225 + 6; 5) f(x) = 272/% 6) f(x) = 5e” + 3;



7) R(t) = 5t73/%; 8) Y (t) = 6t7; 9R(z) = —;

o 1 1 z? gI:— 4o + 3
9(@:255 +?§ 11) f(t) = t_w§ 12)QIT§
y=" _;,;2\/53 14) y = 2% — ? 15) f(x) = m\f+ x21\/§;
y = e 4 1; 17)f(z) = 2%e”; 18) f(z) = 6—2;

_r+1 50 284+ 1 01 _ix—a:‘l.
fla)=——7 , )f(x) = 12 ) f(z) R
fla) = Vit g 29 S = s 24) f(x) = wsin cos

T S xr .
fla)= o —— 26) f(z) = Vo5 27) f(z) = (x — 3)sinx;
y = cosx — 2tan z; 29) g(t) = 4sect + tan t; 30) f(z) = e"sinux;

y = (@ + 20)°7; 32) fla) = (32 420 1% 8) fla) = (a*— )2
Y= VI 9 15 35) f(z) — sin(;); 36) f(z) — tan(\/3).

y = 4 cos® z; 38) f(x) = 2sec?(x"); 39) f(z) = cos3(x i 1).
y = (i + ;)<3x3 127); 41) f(2) = (x — 2)(a? + 20 + 442) f(2) = 4o + Ssin .

22 + sin z,
x° + 423,
07

zo = 0.

Resp.: a) nao; b) nado; ¢) nao.

sex >0
sex <0
se x =0,



7) A curva y = 1/(1 + 2?) é chamada de bruxa de Maria de Agnesi. Encontre uma
equacgao da reta tangente para essa curva no ponto (-1, 1/2).

8)a) Encontre uma equagao da reta tangente a curva dada no ponto especificado.
1)f(z) = tanz; (7/4,1); 2)2sinz; (7/6, 1)

b) Encontre as coordenada de todos os pontos no gréfico de y = /x no qual a reta
tangente é paralela a reta secante que corta a curvaem r =1e x = 4.

c¢) Encontre as coordenadas de todos os pontos no grafico de y = 1 — x2 nos quais a
reta tangente passa pelo ponto (2,0).



